
川航集团招聘笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、国家行政机关利用公文表彰先进，这是公文（　　）功能的体现。

 A． 依据和凭证

 B． 领导和指导

 C． 宣传和教育

 D． 联系和关照

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，公文的作用有：①明发传令，指挥工作；②联系公务，沟通感情；③宣传教育，引起舆论；④记录记载，以为凭
证。表彰先进属于宣传教育作用。

2、根据《民法典》，下列婚姻不属于无效婚姻的是：

 A．小陈和小宋的婚姻，二人共于1999年出生，于2019年结婚

 B．25岁的小刘和45岁的老赵的婚姻

 C．阿红和堂哥阿雷的婚姻

 D．王二和已与妻子李四分居多年的张三的婚姻

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查法律常识。

根据《民法典》第一千零五十一条规定：“有下列情形之一的，婚姻无效：（一）重婚；（二）有禁止结婚的亲属关系；
（三）未到法定婚龄。”

A项属于，《民法典》第一千零四十七条规定：“结婚年龄，男不得早于二十二周岁，女不得早于二十周岁。”题中，2019年
小陈和小宋中的男方只有二十周岁，该婚姻无效。

B项不属于，小刘和老赵结婚不属于婚姻无效的情形。

C项属于，《民法典》第一千零四十八条规定：“直系血亲或者三代以内的旁系血亲禁止结婚。”题中，阿红和堂哥阿雷是三代
以内的旁系血亲，该婚姻无效。

D项属于，张三虽然和李四分居多年，但二人仍具有婚姻关系，王二和张三结婚构成重婚，该婚姻无效。

故正确答案为B。

3、下列说法正确的是（　　）。
 A． 地球上的火山与地震绝大多数分布在海洋与陆地的交界线

 B． 环太平洋沿岸山脉以及横贯亚欧大陆南部和非洲西北部的山脉带是世界地震火山活跃最剧烈的地带

 C． 由于大洋中脊的板块张裂作用，太平洋的面积正逐步扩大

 D． 大陆板块与大洋板块相撞处，大陆板块俯冲到大洋板块之下，往往形成海沟

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，环太平洋沿岸山脉以及横贯亚欧大陆南部和非洲西北部的山脉带是世界地震火山活跃最剧烈的地带。A项错误，地
球上的火山和地震绝大多数分布在板块的交界处。C项错误，中洋脊地震带地震频率并不高，且几乎都是浅层地震。这不能说
明太平洋的面积正在逐渐扩大。D项错误，在地质学上，海沟被认为是海洋板块和大陆板块相互作用的结果。密度较大的海
洋板块以30度上下的角度插到大陆板块的下面，两个板块相互摩擦，形成长长的“V”字型凹陷地带就是海沟。

4、2020年2-3月，中国科学院紫金山天文台接连发现三颗近地小行星，并对其开展了跟踪观测，以评估与预测对地球环境和人类生存安全可能
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产生的影响。若近地小行星撞击地球，下列说法错误的是：

 A．小行星穿越大气层时，其部分机械能转化为内能，产生高温

 B．小行星穿越大气层时，大气中的氮气在高温条件下与水化合成硝酸盐，形成强酸雨

 C．小行星穿越大气层后，其重力势能转化为动能，产生极大加速

 D．小行星撞击地球后，可能引发地震、海啸、火山喷发、森林大火等次生灾害

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，小行星穿越大气层时，小行星和大气摩擦生热，小行星表面温度升高，这是通过克服摩擦做功的方式使其内能增
加的，在此过程中把机械能转化为内能。

B项错误，小行星穿越大气层时，氮气和水不会发生反应，不会形成强酸雨。当小行星撞击地球时，大量的硫磺气体被释放到
大气中，容易形成强酸雨。

C项正确，小行星在空中加速降落时，不考虑质量变化，速度增大，高度减小，所以动能增加，重力势能减少，重力势能转化
为动能。

D项正确，小行星高速冲进地球大气层，压缩前端的大气层分子，形成强大的高温高压冲击波，冲击波撞击地面，诱发强烈
的地震和海啸，引发森林大火，使撞击的靶岩气化、熔融、破碎和溅射，挖掘出一个巨大的撞击坑。

本题为选非题，故正确答案为B。

5、某蔬菜食品公司因销售假酒，被工商局处以罚款5000元、停业整顿的行政处罚。工商局的上述处罚（　　）。
 A． 是错误的，只能实施停业整顿的处罚

 B． 是错误的，只能实施罚款5000元的处罚

 C． 是正确的，不违反一事不再罚的原则

 D． 是错误的，只能在停业整顿与罚款中选择一种实施处罚

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，一事不再罚是指对同一行为不得给“同一种类”的处罚，题中，罚款与停业整顿并非同一种类，故未违背一事不再罚
的原则。

6、老子说：“天长地久，天地所以能长且久者，以其不自生，故能长生。是以圣人居其身，而身先，外其身，而身存。非以其无私邪？故能成
其私。”这段话蕴含的哲理是（　　）。

 A． 自然界与人类活动都遵循着矛盾规律

 B． 世界是不以人的意志为转移的客观存在

 C． 尊重规律是发挥能动性的前提

 D． 历史人物是历史任务的发起者和历史事件的当事人

《正确答案》
A
《答案解析》
题干的意思是长地久，天地所以能长久存在，是因为它们不为了自己的生存而自然地运行着，所以能够长久生存。A项与题
干含义相同，其他选项在题干中均没有体现。故正确答案为A。

7、政治协商是社会主义协商民主的重要形式，是凝聚智慧、增进共识、促进科学民主决策的重要途径。2022年6月13日中共中央发布《中国共
产党政治协商工作条例》。根据该条例，下列不属于政治协商对象的是：

 A．民主党派

 B．无党派人士

 C．人大代表

 D．人民团体

《正确答案》
C
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